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III. évfolyam

Zárószámadások.
Rengeteg .számoszlopokban áll előt­

tünk városunk háztartásának száma­
dása, a melyről végleg lekopott a be­
vezető tájékoztatás. A mig a múltban 
a város háztartásának ellenőrzésére hi­
vatott tényező rövid áttekintést vetett 
a város pénzügyi viszonyainak hullám­
zására, most egyszerűen csak a vég­
telen számcsoportokat tárja az adófi­
zető polgárság elé. A titkolódzás rend­
szere, — nehogy a közönség a városi 
gazdálkodásról gyorsan tudomást nyer­
jen, kiirtotta a gyakorlatból azt, hogy 
bármily szakvéleményt fűzhessen va­
laki a zárószámadásokhoz. A tanács 
bölcsessége nyilván abban a hitben 
ringatja magái, hogy minden ember­
ben egy számtanácsos rejlik, a ki a 
zárszámadások labirinthusában egész 
kényelmesen eligazodik és megtalálja 
a kivezető utat Ariadne fonala nél­
kül is.

Oh dehogy, nem ez a gondolat 
vezette annak idején a klikk nagy le­
gényeit s a bölcs tanácsot, hanem in­
kább az, hogy minél jobban megne­
hezítsék a város közönségének a város 
gazdálkodási rendszerébe való betekin­
tést, hogy lehetőleg elpalástolják, mi­
lyen módon folyik a költekezés nálunk; 
igy azután ránk hárul a feladat, hogy 
a számok tengerében búvárkodva nap­
fényre hozzuk azokat a dolgokat, a 
melyek százkaru polypként tartják fogva 
a közterhek folyton növekedő súlya 
alatt roskadozó adófizető polgárságot.

A zárószámadások nem csak a 
múltra és a jelenre vetnek világot, ha­
nem •• ’"övő fejlődésének és haladásá­
nak is i. ’ínyjelzői gyanánt tekinthetők, 
mert ha mélyebben vizsgálódunk a vá­
ros háztartásának bevételi és kiadási 
számadatai között, ebbő. állapíthatjuk 
meg, hogy vájjon e gazdálkodási rend­
szer nyujt-e reményt a varos lakossá­
gának boldogulására, avagy csak újabb
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és újabb aggodalommal tölthet el ben­
nünket ?

Nagy örömöt soha sem szerzett 
még városunk zárószámadása, a gya­
rapodásnak nyomait soha sem láttuk, 
mert a bevételekből ritkán lehetett fe­
dezni a kiadásokat, szükségletünk min­
dég nagyobb volt, mint bevételünk; 
háztartásunk bevételeit és kiadásait 
összhangba hozni nem sikerült. A köl­
tekezésnek mindenkor erős nyomai 
maradtak a pénztárban ; a zárószáma­
dásokat még mesterséges utón sem 
sikerült kedvező sziliben feltüntetni, a 
szükségleteket még az újon nyitott 
bevételi forrásokból sem tudjuk fedezni, 
hanem kénytelenek vagyunk a terhe­
ket a következő évekre áthárítani, vagy 
a város még szabadon álló kis vagyonát 
igénybe venni.

A város háztartásának múlt évi 
zárószámadásai most sem nyújtanak 
semmi vigasztalót, a gyarapodásnak 
semmi jeleit sem mutatják, sőt oly ked­
vezőtlenek, hogy ha továbbra is ez 
utón halad városunk közgazdálkodása, 
akkor csak újabb terhek hárulnak az 
adófizető polgárság vállaira. A kiadá­
sokat még azok a jövedelmi források 
sem fedezték, a melyekre a városházán 
oly magas aranyhegyeket építettek.

Ha végig tekintünk a múlt évi 
zárószámadás szám tételein, azt látjuk, 
hogy a zárószámadás megint megbo- 
szulti magát a költségvetésen s bizony­
ságot szolgáltat arra, hogy városunk 
háztirtásának költségvetése nem nyug­
szik reális alapokon s olyan az, mint 
az ehdósodott ember kapkodása, a ki 
a tőikre jutást napról-napra huzva 
mindabban bele merül az adóssá­
gok ingerébe.

lem gáncsot keresünk mi a város 
háztatásában, de tiszta képet akarunk 
if iül pénzügyi és gazdasági vis,. - 
nyainlról, mert sokkal jobb, ha pol­
gárságunk ismeri városunk helyzetét, 
niinth; bizonytalan1-’gnak és keserű 
meglejetéseknek van kitéve.

20-ik szám.

A város házipénztárának zárószá­
madása végeredményében 590,923 K. 
57 fillér bevételt és 593,213 K. 32 fillér 
kiadást s igy 3,710 K. 25 fillér ma­
radványt tüntet fel. Ez az első tekin­
tetre megnyugtatónak látszik, de a beha­
tóbb vizsgálat azonban más eredményre 
vezet bennünket. Már maga az is gon­
dolkozóba ejtheti az adófizető polgár­
ságot, hogy a háztartás fél milliónál 
többet emészt fel, a mit bizony pangó 
iparunk és kereskedelmünk mellett a 
polgárságnak kell kiizzadnia, mert csak 
ennek zsebeire támaszkodhatik a város.

Úgy a bevételi mint a kiadási 
rovatok elütnek a költségvetéstől. A 
bevételi rovatoknál egy-két rovat kivé­
telével jóval kevesebb volt a bevétel 
az előirányzott összegeknél, mig a ki­
adási rovatoknál és czimeknéi jóval 
túl haladta a kiadás az előirányzatot; 
nagyon természetes tehát, hogy ily 
körülmények között a bevételek a kia­
dásokat nem fedezték s a valódi kia­
dási többlet csak 51,554 koronát tett 
ki, a valódi vágyjon pedig még ezek 
felett 24,100 koronával fogyott.

A valódi bevételeknél 22,603 ko­
ronával kevesebb folyt be, mint a mire 
a város számított. Az ingatlanok jöve­
delme csökkent, a tanügyi bevételek 
5,670 koronával szálltak alá; a külön­
féle bevételeknél hasonlóan, a közadók­
nál 15,050 K. különbség állt elő. Ked­
vezőbb eredmény' alig egy két tételnél 
mutatkozik.

A kiadásoknál, a közigazgatási, 
közbiztonsági és közegészségügyi kia­
dások kisebb nagyobb összegekkel ha­
ladták túl az előirányzatot. A gazda­
sági kiadások cziménél egyetlen rovat­
nál mutatkozik csak 511 K. megtaka­
rítás, ellenben a tulkiadás 7,930 korona. 
A gazdaságra tehát a város általában 
ráfizet. Az V. czimnél is 7,743 koro­
nával haladta meg a kiadás az előirány­
zatot, az utczák és terek tisztogatása 
14,951 koronába került; az utczák tisz­
togatásának nyomait, a főutezákon ki-

11 érmaajáncl ékok
rendkívüli nny v választékban

kaphatók a „PANNONI!“ könyv- és papirkereskedésben.
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vül azonban hiába keressük, a köztisz­
taság fokozatos fejlesztését nem látjuk, 
a mivel a tulkiadás indokolva van a 
számadásban. Utczáink a legbotrányo­
sabb, legszennyesebb állapotban vannak.

A közoktatási kiadásoknál, a köz­
ségi iskolánál csak nyomtatványokra 
610 K. fizettetett ki, ez oly magasnak 
látszik, a miből takarékosságra alig le­
het következtetni.

A rendkívüli kiadások cziménél is 
12,661 korona különbözeiét tüntet fel 
a számadás.

Megtakarítás alig néhány tételnél 
fordul elő a számadásban, bevételi 
többlet az ingatlanok eladásánál mu­
tatkozik, ez azonban inkább hanyatlás­
ról, mint haladásról tanúskodik.

Daczára, hogy a város kiadásai­
nak fedezéséhez a gázmű 41,998 K., 
a vízvezeték 13,603 koronával járul 
hozzá, még mindég vagyon fogyasztás­
sal dolgozik a város.

Ha a vagyon mérleget tekintjük 
azt látjuk, hogy a terhelőtőke 1,473,134 
korona, holott 3,100,000 korona köl­
csön terheli a várost, a 4,282,607 K. 
vagyonértékkel szemben, tehát a varos­
nak alig van igy cselekvő vagyona.

A bizottsági közgyűlésnek komoly 
figyelemre kell hát méltatnia a városi 
háztartásnak miként való vitelét s meg 
kell keresnie a módókat a takarékos­
kodásra, mert végre is az óriási kia­
dásoknak folytonos fokozását a város 
lakossága fogja megszenvedni.

Nem szabad elzárkóznunk ugyan 
a haladás elől s a város fejlesztés még­
is követeli az áldozatokat, de mind­
ezeknek csak úgy tehet eleget az adó- 
üzető polgárság, ha oly intézmények 
és alkotások létesítéséről is gondosko­
dik a város, a melyek a nagy terhek 
elviselésére képessé teszik a polgárságot.

A régi rendszernek és gazdálko­
dásnak legyen már egyszer vége! . . .

„KOMÁROM és Y1DÉKE“ TÁRCZÁJA.

Perzselő szerelem.
Éjfél után járt már az idő és a kis 

társaság még együtt ült a fürdővendéglő 
teraszán. Az enyhe nyári éji szellő feléjük 
vitte a jázminok és tearózsák bóditó illatát 
és az asszonyok elmerengve mohón szívták 
magukba a kellemes illatot, mig a férfiak az 
asszonyokat bámulva eregettek szivarjaikból 
a finom lila füstöt. Úgy látszott mintha min­
denki az emlékeiben kutatna valami után. A 
csöndet Ládayné, a szőke gyerekasszony 
szakította meg, aki csak másfél év előtt 
egyenesen az apáczáktól került a főkötő alá 
és előszeretettel vitatkozott a szerelemről.

Hát önök csakugyan hisznek a szerelem 
mágnességében, abban hogy az önök hatal­
masan lángoló ‘szerelmüktől megperzselődik
í)7 flQQy.nrw

a harminezötéves vén legény.
Mondjuk úgy, — - folytatta tovább a

hogy a nő, legyen az férjes asszony vagy 
leány, okvetlenül a karjaikba borul, ha önúk-

Ovatosan!. ..
— A magyar védő egyesület működéséhez.

Komárom, 1Ö0(>. május 1..

Öntudatra ébredt a magyar társadalom 
s megtalálta az utat arra, a melyen Magyar- 
ország boldogulását, felvirágzását és anyagi 
jólétét elérheti. Felismerte az iparnak az or­
szág vagyoni gyarapodására s a nép megél­
hetésére kiható közgazdasági nagy jelentősé­
gét és ma már a magyar iparpártolásában 
keresi az eszközöket árra, hogy az idegen 
és a silány osztrák ipar bevándorlásának gátat 
vessen s a kivándorló milliókat megmentse.

Csak az a nép és az a ország lehet 
igazán boldog, a mely szükségleteit lehetőleg 
odahaza képes kielégíteni.

A magyar védő egyesület mind nagyobb 
térre kiterjedő mozgalma es hazafias tevé­
kenysége szépen megjelölte az irányt a 
melyet követnünk kell. A magyar ipar meg­
teremtése nemzeti ügy, ezt pedig csak a honi 
ipar pártolása által érhetjük cl.

Az üdvös mozgalmat örömmel és lelke­
sedéssel üdvözölte városunk minden hazafi­
asán gondolkozó polgára is.

Ámde nagv és nehéz feladatok hárul­
nák mindazokra, a kik a mozgalom élén 
állanak; a legnagyobb óvatosságra és éber­
ségre van szükségünk, hogy a magyar ipar 
érdekeit megvédhessük, mert a kalmár szellem, 
a nyereségvágy talán sehol sem furfangosabb 
mint ezen a téren, hogy a magyar ipar ezé- 
gére alatt silány portékáit a közönség nya­
kába varja.

Örömmel veszünk tehát tudomást arról, 
hogy a M. V. E. komáromi fiókjának keres­
kedelmi szakosztálya is e hó ló-én özvegy 
Burghart Nándorné elnöklete alatt megalakult. 
Az ülésen K. Ledermayer Ilona a szakosztály 
előadója bejelentette, hogy Korén Jószef hely- 
belyi nagykereskedő, az egyesületi fiók alel- 
nökc az egyesületi védőtáblát kiváltotta és 
kirakatában elhelyezte. Az előadó javaslatára 
a védő táblát kérő kereskedők közül azokhoz,

nek eszökbe jut szerelemre lobbani iránta.
Ugv van, asszonyom, csakhogy nem 

egészen helyesen fejezte ki magát. Nem akkor, 
ha eszünkbe jut szerelemre lobbanni, hanem 
amikor a szivünk gyűl szerelemre. Nem trtek 
én szerelem alatt holmi pillanatnyi fellobahást, 
amely bizonyos idő múlva eltűnik, háiem 
azt a nagy, szenvedélyes, önfeláldozó, szent 
érzelmet, amely őrülté képes tenni, bűnt 
képes elkövetni. Ez a szerelem, ámennek 
őszintségéről és hatalmáról idővel meggyőtődik 
a nő vagy férfi, igenis megejti még ;j leg­
hidegebb szivet, még a legerényesebb rjit is.

Be kár, hogy ilyen szerelmet nuj már 
csak Pékár vagy Rostand hősei éreznek egy­
más iránt, sóhajtotta a szép Kóesné, ajfürdő 
„korhelye.“

Téved, szépséges asszonyom,—izolált 
meg hirtelen Döme Gyurka a szobrász, — 
és Dani is téved. Ilyen szerelem a mi tsunya 
materiális életünkben is található, c*khogy

foglalni a szerelmünket, epekedni, flint egy 
holdkórós gimnazista és talán azért v<h aztán, 
hogy mig amazok mindenkor végig elvezhetik 
a viszontszerelem menybéli gyönyöre#, nekünk

■

kik az árunyilatkozatokat beszolgáltatták 
helyszíni vizsgálat eszközlése végett 2 -2 
tagot küldött ki a szakosztály. A \édő táblát 
Székelu Károly, fűszer és csemegekereskedő, 
Zechmeister János és özv. Ambróezv Pálné 
vászon és rövidáru, Czikc Dénes és Spitzer 
Sándor féle ezég papír és irószerkereskedők 
kértek.

Nagyon szép dolog, hogy kereskedő­
ink- a magyaripar támogatásának ily módon 
való harezosainak sorába állanak. A hazafias 
czélt kívánja szolgálni a szakosztály azzal is, 
hogy a tagokat oly nyilatkozatok aláírására 
szólítja fel, melyben közelezik magukat, hogy 
július 1-től lehetőleg csakis oly kereskedők­
nél vásárolnak, a kik az egyesületi védi.»táb­
lát kiváltották.

Itt kezdődik a védi »egyesület komoly 
feladata, mert nem elég, hogy valamely ke­
reskedő kiváltsa az egyesületi védőtáblát, ha­
nem az egyesület ene hivatott tagjainak ha­
tározott meggyőződést kell szerezni arról is, 
hogy az illető kereskedő csakugyan magyar 
eredetű árut tart üzletében, nehogy a védi - 
táblával becsapja a világot és félre vezesse 
a hiszékeny közönséget.

Minden mellék tekintetű >1 távol, csupán 
hazafias érzéstől indíttatva nagyon tartunk 
tőle, hogy a visszaélésektől nem szabadulha­
tunk meg, már pedig c tekintetben sem ke­
gyelmet, sem elnézést nem ismerünk.

Különösen nehézségek fordulhatnak elő 
a papír és Írószer kereskedéseknél, a melyek­
nek árui most még többnyire német és osztrák 
gyártmányúak.

Az egyesületi védő táblát kérők között 
ott latjuk mindjárt a Spifzer-TcXe papír és 
Írószer kereskedést. A nemzeti ügy érdekében 
nem hallgathatjuk el, hogy tudomásunk sze­
rint e papirkereskedés összes áruinak 8öu/o-át 
Ausztriából szállítja s annak 75°/o-a Fuchs 
Ignácz bécsi czégtől származik, hogy osztrák 
czégekkcl áll összeköttetésben, úgy annyira, 
hogy az osztrák vigéczek akár Trieszten át 
is érdemesnek tartják ő érte Komáromot fel­
keresni. Hiszen a saját czégnyomásával ellá-

egy szánakozó és hitetlen mosolynál nem jut 
egyébb. Ilyen szerelem emészti a lelkemet 
hosszú, kínos esztendők óta, tette az életemet 
pokollá és az asszony - kikaczagott, elkergetett.

Mindnyájan meglepődve néztek a beszé­
lőre. Ilyen mély, nagy érzelemre nem tartották 
volna képesnek, ha bár csak a fürdőben, 
rövid idő előtt kerültek össze. Csak egy 
asszony, a legszebbik mindnyájuk között, 
Csathó Elemérné ült nyugodtan és úgy látszott 
mintha a kenyérből formált apró alakok job­
ban érdekelnék a vitatott kérdésnél. Valaki 
azonban úgy látta, hogy a szép asszony egy 
pillanatra clhalavánvult és idegesen remegve 
gyúrja össze finom ujjaival a kenyérbél- 
darabkákat. A szobrász volt, aki egy pillantást 
vetett feléje.

- Gyerekek, a hangulat nagyon szenti­
mentálissá fajul, hát igyunk inkább — indít­
ványozta dévaj kaczagás közben a korhely- 
asszony.

És a poharak megteltek pezsgővel és a 
czigány csak úgy magától belekezdett egy 
búbánatosan zokogó nótába. Egyszerre va­
lami különös hangulat lepte meg az embereket, 
mintha megrészegedni akartak volna; folyton
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lőtt helybeli képes levelező lapok legnagyobb 
része is Trenkler íé Lipcsei czégnél ké­
szült. No meg Spitzer lapja osztrák papíron 
csinálja a propagandát a tulipán mozgalomnak.

Nem gyanúsítunk, de a ki a nagy nem­
zeti küzdelemben a tulipán mozgalmat ócsárlú, 
kigunyoló, minden hazafias érzést kiirtani 
akaró „A Népért" czimii Kubinyi-féle nyom­
tatvány előállítására vállalkozott, a nemzeti 
küzdelem letörésére segédkezet nyújtott és 
annak a rendszernek eszköze volt, a mely 
a magyar ipar érdekeit kutyába se vette, 
annak a magyar ipar előmozdítása terén való 
működése teljes jő hiszemüségünk daczára 
nem lehet aggodalom nélkül való.

A kinek üzlete osztrák gyármánynyal 
van megtümve, annak ezen árui eladására a 
védőegyesület segédkezet nem nyújthat.

Csak akkor lehetünk megnyugtatva az 
ilyen kereskedők áruinak magyar eredete 
iránt, ha a helyszíni vizsgálatot legalább is 
két megbízható szakértő teljesiti.

A szakértői helyszíni vizsgálat annál is 
inkább szükséges, különösen a papír és író­
szer kereskedőknél, mert az összes papirke- 
reskedések nagyobb részben külföldi és 
osztrák árukat bocsátanak forgalomba, mivel c 
részben kevés a magyar gyártmány. Osztrák 
áruk és gyártmányok árusítását pedig a M. 
V. E. védő táblákkal nem segítheti elő.

Nem kételkedünk kereskedőinkben, de 
a fogyasztó közönség megnyugtatása végett 
a szakosztály kiküldötteinek mielőtt a védő­
tábla kiadása felett határoznának, fő és alap- 
szabályszerü kötelességük, hogy a védőtáblát 
kérő összes kereskedőiméi meggyőződjenek, 
a magyar ipar czime alatt forgalomba hozott 
dolgok honi származásáról.

A vizsgálatot teljesítő kiküldöttek eljá­
rása megkönnyíthető., ha az egyesület a ma­
gyar ipari készítmények származási és véd­
jegyeit a budapesti kereskedelmi múzeumtól 
beszerzi. A muzeum igazgatósága e tekintet­
ben bizonyára készséggel segíti elő a M. V. 
E. itteni fiókjának hazafias működését.

Tulipános.

koczintottak. A pezsgő elhódította őket és 
incselkedtek egymással és kaczagtak.

— És milyen az a szerelem, ha ugyan 
egyáltalán létezik ? Üdvösség ? kérdezte kíván­
csian a gyerekasszony.

— Viszonzatlanul: kárhozat, -— jelen- 
lentette ki meggyőződéssel a szobrász. De 
kísérelje meg.

— Önnel ?
— Fájdalom én már szeretek.
— Goromba ! fakadt !:: asszony7.
És kaczagtak tovább és ének Itek. Döme 

odaintette magához a czigányt és lehúzva 
ujjáról a gyémántgyűrűjét rátette a vonóra 
és mondá :

— Móré a lelkedet öntsed ma be a 
hegedűdbe és a föld legszebb asszonyára 
gondolva huzad el a nótámat. A fülembe 
húzd nekem, aztán elakarom felejteni azt a 
nótát.

— Ne a nótát, azt asszonyt felejtse el, 
mondta őszintén a korhely asszony.

És az éjszaka elkapta a dallamot és 
vitte tovább, hogy :

. . . Pedig én csak iszogatok, dalolgatok.
Csititgatom, altatgatom beteg fájó 

szivemet.

Piripocsi levél.
Nagyságos Tanfelügyelő úr.

Szí intyolodott kebellel s nein földi kéjtől 
reszkető kezekkel Írom e sorokat Nagyságod­
hoz. Nincs az én bánatomhoz hasonló, Piri- 
pocstól Bugaczig. S bánatom oka egy levél. 
Nem is afféle „kis levélke, drága kis levélke,“ 
hanem egy valóságos levél, egy tekintélyes 
hivatalos episztola, melyben nagyságod engem, 
mint szerény7 piripocsi kostát azon kitüntető 
figyelemben részesített, hogy meghívott a 
főispáni installáezió napján Kálmán Rudolf 
főispán ur Öméltósága ele vezetendő küldött­
ségbe.

Kérem, én még soha küldöttség nem 
voltam ! Most az egyszer lehettem volna, óh 
de az emberek sorsát intéző fátum ettől a 
szerencsétől irigyen megfosztott. Miért is irta 
meg nagyságos uram azt a levelet ? Vagy' 
ha megírta, miért nem küldött hát azzal a 
levéllel együtt részemre •— szalonkabátot ? 
Mert itt kezdődik az én fátumom, - szalon­
kabáttal ; azaz nogy avval a „nincs“-csel, 
mely a szalonkabátomra vonatkozik.

Fölismeri-e nagyságod éles szeme a 
tragikum magvát abban a körülményben, hogy 
az ember küldöttség lehetne, de nincs szalon- 
kabátja. Mert könyörgöm, nem elvek kellenek 
ám egy küldöttségnek, hanem szalonkabátok! 
Lám, én egész életemben „pechvogel“ voltam. 
Elvem mindég volt s mindig szilárd, negyven- 
nyolczas, sőt a függetlenségi nyilatkozatot is 
keveslettem, de szalonkabátra bezzeg nem 
jutott. Úgy látszik a szalonkabát és elvhűség 
nem egy anyaméhben született. Sőt az egyik 
létezése a másiknak okvetlenül való hiányát 
föltételezi. (Ezt persze nagyságod nem érti, 
mert mindig volt — szalonkabátja.)

Hajh ! hány embert ösmerek én oly'ant, 
akinek czilindere is van, szalonkabátja is van, 
de sőt elve is xran annyi, mint száz más 
embernek együttvéve. Igaz, hogy az elvhűsé­
gére is el lehet nótázni azt amit a leány- 
hűségre, hogy t. i. „tündérálom,“de az ilyen

A szép asszony halkan dúdolta a nótát 
és koczintott a czigánynyal.

— Mégegyszer.
A *gyerekassony már mámoros lett az 

italtól és sírva követelte, hogy Döme beszéljen 
arrói a „szívtelen teremtésről,“ aminek ő 
nevezte.

— Leány még ? Asszony ? Barna ? 
Szőke ? Királyleány ? ostromolták mindenfelől 
még a szép asssony is leérte, hogy hát mondja 
már el azt a dolgot.

— Akkor még leány volt — kezdte a 
szobrász — amikor megszerettem. Sokat 
járt ink együtt és a világ --ár eljegyzett egy­
más. ...v. Ő akkor tizenhat eves volt én húsz. 
Megkértem a kezét és kikosaraztak-, mivel a 
szülei túlságosan fiatalnak tartottak. Én pedig 
továbbra is imádtam a kevély leányt, akiért 
az egész város fiatalsága rajongott. Alig hogy 
elutaitam a fővárosba, mint akkor mondtam : 
gyógyulást keresni, már a leányból asszony 
lett: egy „'.szegényedett mágnás neje. Én még 
azután is szerettem, valami vad őrjöngő 
szerelemnél és később, hogy ismét össze 
kerültünk, azt meg is vallotiam neki. Ő még 
akkor is hideg maradt, mert szerette az urát. 
De mi rolt a férj szerelme az enyémhez

embert nevezem igazándi bölcs embernek. 
Ma Tiszának kiáltja a „feszítsd" meget, hogy 
hozsánnával fogadhassa a „császári generálist,“ 
holnap Wekerle és Apponyi előtt hajlong, 
hogy joga legyen önérzetesen kirúgni politikai 
elveinek lomtárából a detronizált „szaladó“ 
minisztereket.

Ez aztán a politikai előre látás. Akinél 
az eh' hamarabb megfakul mint a czilinderé- 
nek színe ; akinél az elvszilárdság abból áll, 
hot/!/ szilárdon ragaszkodik a politikai elvek 
sűrű változtatásához !

De hiába a panasz ! Eső után köpönyeg. 
Könnyező szemekkel olvasom, hogy milyen 
szép volt az installáezió, mennyi küldöttség 
tisztelgett a főispán úr Öméltósága előtt. 
Bizonyára ott voltaic, a tanítók is, nagyságod 
ismert tapintatos vezetése mellett. Képzelem, 
milyen beszédet mondott nagyságod a kül­
döttség nevében, de legfőképpen a saját 
elveinek konstatálása. Hajh! könnyéi nagy­
ságodnak- ! Benne van a gyakorlatban. Hiszen 
alig pár hónap előtt is milyen remek beszédet 
tartott Kubinyi méltóságos ur installácziója 
alkalmával! Kár, hogy kevesen hallották; 
mert akkor az volt a politikai szokás, hogy 
ez a „csőcselék“ csendőri aszisztenczia nélkül 
egész tömegesen jelent meg az installáczión. 
Tempora mutantur et nos mutamur in illis. 
Ez a közmodás, de főleg ennek utolsó mon­
data a magyar politikai élet mostani viszonyaira 
nagyon talál.

Képzelem, hogy megdicsérte a főispán 
úr, Öméltósága nagyságodnak politikai sok­
oldalúságát. Bizonyára emlegette Jánus arcát 
is, meg a Kaméleon színét is ... .

Ma volt nálam a hugaczi kollégám, aki 
azt állítja, hogy kevesen voltak a tanítók 
küldöttségében. Lehetetlen ! Hát olyan kevés 
embernek lenne közülünk' — szalonkabátja ?

Ha ez igaz, úgy megvigasztalodik fátu­
mában nagyságodnak

alázatos szolgája

Kanalas Péter.

képest ? Hat év óta járok a nyomában és 
imádkozom hozzá ! Hat év óta érzéktelen 
vagyok minden női szépség és báj iránt és 
csalt ő utánna vágyódom, sovárgok. Hat év 
óta látja az én vergődésemet, szenvedésemet 
és mégsem perzselödött meg a szerelemtől. 
És én úgy érzem ha egyszer a karjaimba 
zárhatnám megfojtanám a csokómmal, az 
ölelésemmel, hogy ne lehessen többé a másé.

Egyszerre elhalgatott. Senki sem merte 
megtörni a csöndet. A gyerekasszony néhány­
szor megérintette a poharát, mintha koczintani 
akarna, aztán a szobrászra nézett, végre 
hirtelen elhatároz.', il mondta :

Egy utolsót koczintsunk még, aztán 
menjünk haza. Be. vagyok csípve és félek, 
1 így valami bolondott találok tenni. Azaz, 
hogy ti maradhattok, én nem akarom a mu- 
latságtokat elrontani, engem csak hazakisér 
valamelyiktek.

A férfiak szolgálatkészen ugrottak fel 
helyeikről, az asszony azonban még koczin­
tott és dévaj kedvvel énekelte :

. . . Pedig én csak iszogatok, dalolgatok
Csititgatom, altatgatom beteg, fájó 

szivemet.
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Színház.
A virágos május illatos levegője telmele- 

gedett, de színház látogató közönségünk 
hevülete még nagyon vátakozó, valamivel 
nagyobb érdeklődés mellett folynak ugyan az 
előadások, mint az első héten, ezt azonban 
Kcsztler Ede míivészföldink fellépéseinek és 
a vendégszereplőknek köszönhetjük, amikor 
mégis csak telt ház gyönyörködik az előadá­
sokban. Ezeken kívül több este a legszebb 
előadást is nagyon kis közönség nézte végig.

Közönségünk eme ridegségén annál is 
inkább csodálkozunk, mert hisz máris elmond­
hatjuk, hogv Mezei Bála társulata kiváló 
művészi tehetségekkel is bir s az előadások 
általában a legkénveseb művészi igényeket is 
kielégítik. E mellett bő alkalmat nyújtott a 
direktor a legszebb újdonságok megismerésére. 
A hét folyamán is több újdonság került szilire 
és értékesebb müvek vannak műsoron.

Kcsztler Ede, Harmati) Zseni és ilj. 
Szathmáry Árpád vendégfellépte tették a hét 
színházi estéit érdekessé ; szinpártoló közön­
ségünk is életjelt adott magáról s zsúfolásig 
megtöltötte a színkört. Evvel azt bizonyította 
be, hogy városunknak van ugyan a szín­
művészet iránt lelkesedni tudó közönsége, 
csak nem jár cl mindennap a színházba 
csupa szeszélyből.

Az előadások rendezése és menete teljes 
elismerést érdemel, gördülékeny és összevágó 
mindannyi, csupán a kórus zavarja a hatást, 
amennyiben a háttérben diskurzust folytat és 
nevetgél. A kórista hölgyek - - tisztelet a 
kivételnek, apró ügyeiket elvégezhetnék elő­
adás előtt vagy után, esetleg a színfalak 
mögött, mert a színpad nem arra való.

A nézőtéren bár az utóbbi napokban 
már látható volt, a városias művelődés, de még 
azért nem tűntek el egészen a női kalapok s 
még akadályozzák a színpadra való látást. 
Vannak akik makacsul a fejükhöz szögezik 
az otromba kalapot, mintha zöldséges kosarat 
hordanának, pedig nagyvárosias szokásokat

tulajdonítanak maguknak, holott nagyobb 
városban az utolsó mosóné is tud annyi 
illemet, hogy figyelmeztető tábla nélkül is 
amit a direktor itt még nem akasztott ki 
nem ül kalappal a földszinten, hogy a hátrább 
ülő elől a látást elvegye.

A színkör tisztogatására a tulajdonos 
nem tett semmit, a „haladó“ korszakból 
lebegnek a közönség feje fölött.

Szombaton, május 12-én A czigány báró 
Strausz e kedves zenéjit operettje került szép 
számú közönség előtt szinte. Az előadás 
teljes sikert aratott. Monti El ma (Szaft it élénk 
játékával, kedves előadási modorával és 
kellemes énekeivel s tiszta hangjával meg­
érdemelte az elismerést. Szilád Etelka (Arzenál 
kifogástalan volt. Bárányát) Ferencz (Barinkay) 
szerepében megállta helyét s éneke is kiállta 
a bírálatot. Bcezkói a nála már ismert 
kaczagtató alakítással állította színpadra Zsu­
pánt. Egyébként a szereplők mindanm ián 
közreműködtek az előadás sikerén.

Vasárnap, május 13-án délután a „Falu 
rossza“ színművet adták". Az előadás azon­
ban még a vasárnap délutáni előadások szín­
vonalán is alul állt. Szóval agyon csépelték 
a darabot. Többet nem mondhatunk róla. 
Este „János Vitéz“ e bájos daljáték ment 
csaknem telt ház előtt,'eléggé jó előadásban. 
Bzilassi Etel a ezimszerepet művészettel ját­
szotta meg s énekelte. Komáromi Margit 
(lluska) sok érzéssel, természetes naivitással 
játszott. Nem különbért Monti Elírta megér­
demli a dicséretet.

Hétfőn, május 14-én Bisson 1! felvc- 
násos vigjátéka a „Válás után“ került színre. 
Nagyon kár, hogy c szellemes vígjátékot kis 
közönség nézte meg. A páholyok kettő kivé­
telével és a széksorok tátongtak az ürességtől. 
A darab fordulatokban gazdag s a franczia 
szellemesség sziporkázik benne, azonban nagy 
tért foglal el benne a fantázia is. Meséje rö­
viden abban foglalható össze, hogy egy férj 
elválik a feleségétől, mert gyűlöli az anyósát 
s elvesz egy fiatal leányt, de apósa meg el­
veszi tudtán kívül volt feleségét, Így el­
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vált felesége ts anyósa lesz. Ez a házasság 
ismét válást idéz elő s végre a kétszer elvált 
asszony régi ideáljához megy. Birs Magda 
(Diane) az elvált asszony szerepét élénken 
s természetes hűséggel vitte a színpadra. 
S-atliiiiüriinó (Bonivardnéj az anyóst kitűnő 
humorral alakította meg. Komáromi Margit 
(Gábriellé) a kedves asszonykát szépen és 
könnyedséggel játszotta meg. Knmnai Ernő 
(Champcaux) elegnncziával, meleg érzéssel, 
hatásosan juttatta érvényre, szerepének min­
den mozzanatát. Ágotái Ferencz (Bourganeuf) 
eleven humora aratott tetszést. Szentirmay 
Béla (Duval Henri) a dupla anyóssal megál­
dott férjet kissé nehézkesen, ilt-ott kesernyé­
sen adta. Szathmáry Lajos (Corbulon) elég 
jó volt.

Kedden, május I ó-én Kcsztler Ede fel­
léptével újdonság gyanánt Henry Bernstein 
3 felvonáson színműve a „Baccarat“ ment. 
A színkör zsúfolásig megtelt lelkes közön­
séggel. A darab meséje inkább lázas képze­
leten nyugszik, mintsem tíz életből volna 
merítve ; az erkölcsi életnek is oly tüneteit 
tárja elénk", a mit lélektanikig alig lehet elfo­
gadható módon megokolni. Lebotirg báró 
(Kcsztler Ede) egy meggazdagodott kereskedő, 
hogy a felső légkörben élhessen leányát (Illés 
Magda) De Brechebel Armand grófnak adja, 
daczára, hogy nem szereti s Lebourg Amáliának 
(Szentirmay) volt jegyese és De Chaeéroy 
Róbertnak (Krasznay) a szeretője, a ki magas 
származású, de könnyelmű kártyás s a ki 
egy alkalommal 050.000 frankot veszt el a 
baccaraton, a mi nem volt az övé. Mikor 
megbízói sürgetik egy látogatása alkalmával 
szeretője, H elé ne kiveszi belőle titkát, s mi­
után Őrjöngésig szereti meg akaja szerezni 
számára a pénzt. Atyjától is kéri, de az, noha 
megtudja mire kell neki, megtagadja, majd felté­
teleket szab elé. Végre Lebourg Amédiához 
fordul, a ki kész neki a pénzt átadni, ha 
nála látogatást tesz. Heléna ezt az áldozatot 
is meghozza, de mikor a pénzzel felkeresi 
kedvesét, az épp akkor főbe lövi magát el­
zárt szobájában, melynek ajtajánál Heléna
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Aztán belekapaszkodott Döme karjába 
és csipke esernyőjét magasra emelve kiáltotta :

—- Csapat indulj !
A társaság felezihelődött és indult haza­

felé az elszórtan fekvő villákba.
A gyerekasszony kísérője vállára hajtva 

fejét egész utón arról a szívtelen teremtésről 
beszélt, aki — úgymond nem érdemli meg 
azt a nagy szerelmet. A villához érve a 
szőke asszony csókra nyújtva kicsiny fehér 
kezét, mélyen a férfi szemébe nézett és szinte 
könyörgő hangon mondta :

„Felejtse cl azt az asszzoyt 1“
Aztán még egyszer visszanézett a távo­

zóra és a másik pillanatban becsapódott 
mögötte a rácsos kapu.

Döme, hogy elkísérte a gyerekasszonyt, 
sétálni indult, hogy egy kissé szellőztesse 
kábult tejét és számot adjon magának a tör­
téntekről. Önkéntelenül is a szép asszony, 
Csathóné lakása felé indult, ahol néhány 
pillanatra megáit és merően nézett a sötét 
ablakokra. Hirtelen valami vad, a féltékeny­
séghez hasonló érzés vett rajta erőt és alig

tudta magát türtőztetni, hogy a kapun le ne 
rohanjon megkérpezni, itthon van-e már az 
asszony. Mert rég itthon kellene lennie, hiszen 
közelebb lakik mint az a másik. És mégis, 
nem jött még haza. Talán Dani ... Es 
eszeveszetten rohant Dani lakása felé. Néhány 
lépésnyire tőle, egy pálmabokor árnyában 
egy nagy kendőbe burkolt asszony áll moz­
dulatlanul és amint látja közeledni a férfit, 
még jobban elrejtőzik. Döme agyát iszonyú 
gondolat zsibbasztotta meg és nem törődve 
a következményekkel, odarohan a bokorban 
rejtőző alakhoz és lerántotta a kendőt róla. 
A szépasszony volt.

Szerencsétlen mit tett ? kiáltotta ketség- 
beesetten.

Az asszony egész testében remegve, 
nem tudott szólni, aztán erőt véve felindult- 
ságán, halkan mondta:

Most, hogy meglátott, nincs már mit 
tagadnom. Jöjjön.

És az asszony szinte vonoszolta magá­
val a férfit lakására.

A szépasszony ledobva magáról s nagy 
kendöt, fáradtan vetette le magát egy zseléébe, 
szemben a férfinak mutatva helyet.

Hallgasson meg. Csak néhány perez 
előtt mondotta, hogy hat év óta szeret engem 
hűséges szerelemmel és aztán megteszi, hogy 
hajnalban hazakisér egy mámorosfej ü, gyerek- 
eszii szépasszonyt és engem otthagy egy 
léha ember társaságában. Nos igen, hadd 
tudja meg, hogy amióta férjemet ismerem,' 
mindig csak magát szeretem. És épen ezért 
féltem magától futottam előle. Most hogy 
láttam azzal az asszonnyal elmenni, megijed­
tem és féltem, hogy elveszítem magát, hogy 
nem fog többé szeretni. Őrült voltam, amikor 
elhatároztam, hogy meglesem magukat. Aztán 
láttam elválni attól az asszonytól és a boldog­
ság megbénította a tagjaimat nem tudtam már 
visszamenni. Elrejtőztem és ön mégis meg­
látott, de ha nem is látott volna meg: én 
rohantam volna utána, mert úgy érzem, hogy 
beteggé tesz ez az elfojtott, visszakényszeritett, 
eltitkolt szerelem . . .

R. Mimiké.
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összeroskad. Kim-.tier Ede, a kereskedőből
lett bárót a legkisebb vonásig remekül ala­
kította meg s nagy művészi tehetségét érvé­
nyesítette, a nagyzó urat, majd a kicsinyes­
kedő kalmárt hűen személyesítette, a drámai 
részeket pedig lelket rázó erővel játszotta 
meg. Méltó partnere volt V. Illés Magda 
(Heléne) a ki sok tudással fogta lel szerepét, 
s szinte észrevehetienné tette a nagyobb 
drámai jelenésekben való túlzását. Krasznay 
Ernő a társulatnak e jeles tehetségű tagja a 
könnyelmű kártyás gavallért annyi fesztelen­
séggel és könnyedséggel játszotta meg, hogy 
méltán megérdemli az elismerést. A közönség 
a főszereplőket többször lámpák elé hívta. 
Kesztlert lelkesen megéljenezte. A többi sze­
replő is hozzá illeszkedett a darabhoz.

Szerdán, május 16-án Konthi József 
3 felvonásos operetteje a „Suhancz“ csak­
nem telt padsorok előtt ment elég jó előá­
llásban. Moly Margit (Józsi) sok élénkséggel 
játszott s éneke is jó volt. Monti Elma (Eliz) 
tiszta és kellemes énekével vívott ki sikert, 
Ágotái és Rátkai sok derültséget keltett 
s többször kihívták. DeSzathmáryné sok kívánni 
valót hagyott hátra és szerepével sem volt 
tisztában.

Csütörtökön, május 17-én Kesztler Ede, 
Harmath Zseni és ifj. Kzathmáry Árpád fel­
léptével Ohnet György színműve „A vas- 
gyáros" zsúfolt ház előtt került szilire. A da­
rabot úgy látszik gyorsan, készületlenül rán­
tották elő s igy a szereposztás is hibás volt. 
Kesztler Ede nagy művészi tehetsége bírá­
laton felül áll, különösen a drámai szerepek­
ben, Derblay minden cselekvése azonban 
inkább lyrikus és a könnyed modorhoz áll 
közelebb mint a drámai erős vonásokhoz, 
noha bensőleg drámai küzdelmek mennek is 
végbe lelkében. Kesztler ellenben e benső 
lelki jelenségeknek hullámvetéseit is felszínre 
hozta, pedig Derblay jelleme ezt önön ma­
gáira zárja. Mindemellett Kesztler nagy si­
kerrel játszott s a közönség többször meleg 
ováczióban részesítette. Harmath Zseni Su- 
same szerepét bájos gyermeki naivsággal 
alakította meg s szép tehetséget árult el; 
bátran elmondhatjuk, hogy benne igazi mű­
vészi tehetség van. Ifj Szathmáry Árpád 
(Monlinét) pompás alakítása s játéka nem­
csak megragadta, de egészen lekötötte a kö­
zönség figyelmét és viharosan megtapsolta. 
Komáromi Margit (Claire) szerepét csak jeles 
tehetségénél fogva játszhatta el, de e szerep 
inkább V. Illés Magdát illethette volna meg. 
Krasznai Ernő, mint mindig kifogástalan volt, 
nagyon jó volt még M. 1 ill Róza és 
Szathmáryné, a többi azonban gyenge volt.

Pénteken, május 18-án Kesztler Ede 
felléptével „A párbaj“ másodszor került színre. 
Kár, hogy ritkult padsorok előtt kellett 
Kesztlernek játszania, a páholyok egyébként 
telve voltak. Kesztler Ede Dániel abbé szere­
pét felségesen játszotta meg, s mint az aczcl- 
tükör tükrüztette vissza a léleknek azt a 
mélységes érzését, a mely a megszemélyesi- 
tettben él, a gondolatok kifejezése, elegáns 
játéka, méltóságos magatartása, az átszelle- 
mtilés magasztos érzelmeinek kifejezése 
bámulatra ragadott bennünket. Kesztler e 
szerepében szinte tündökölt, mint a napfény. 
A közönség szűnni nem akaró tapssal jutal­
mazta s minden felvonás után többször kihívta. 
V. Illés Magda szintén remekül játszott. Az 
est a legérdekesebbek közé tartozott.

Hírek.

--- Városunk küldöttsége gróf Apponyi 
Albertnél. Évtizedekig nyúló búza von a után 
most történt meg a komolyabb lépés a ko­
máromi főgymnasium felállítása érdekében.
A város legutóbbi rendes közgyűlése által 
a főgymnasium létesítése ügyében a közok­
tatásügyi kormánynál szükséges lépések meg­
tételére megválasztott Farkas Géza h. pol­
gármester, Vásárhelyi Domokos dr. tiszti 
ügyész, Peredi Géza dr. és Mihóla Ferencz 
dr. bizottsági tagokból álló küldöttség Szász 
József, városunk országgyűlési képviselőjének 
vezetése alatt c hó 17-én, csütörtökön tisz­
telgett gróf Apponyi Albert közoktatásügyi 
ministernél, a ki a legnagyobb szívélyességgel 
fogadta a küldöttséget. A minister előtt 
Farkas Géza h. polgármester adta elő a vá­
ros kérelmét, a mely szerint a főgymnasium 
felállítására 50.000 korona és a tanári kar 
fizetéséhez való hozzá járulásra 1G.000 ko­
rona évi államsegély megadását kérte. Apponyi 
Albert gróf, a város kérelmét méltányosnak 
tartván jó akaratáról biztosította a küldöttsé­
get és azon választ adta, hogy a mennyiben 
a kért segélyösszeg a közoktatásügyi tárcza 
költségvetésébe beilleszthető ez évben, attól 
nem zárkózik el, a jövő évi költségvetés ke­
retében ellenben gondoskodik erről. A kül­
döttség megköszönve a minister jóakaratát 
innen báró Barkóczy ministeri tanácsos, a 
középiskolai ügyosztály vezetőjéhez ment, a 
kinél a főgymnasium ügyének támogatását 
szintén kérte. Báró Barkóczy ministeri taná­
csos a küldöttséget rendkívüli előzékenységgel 
fogadta s kijelentette, hogy a kért államse­
gélynek az idei költségvetésbe való felvételét 
lehetőnek tartja, miután az az állami költség- 
vetésben csekély összeget képez; de ha ez 
az idén valami más oknál fogva nem volna 
is lehetséges, biztosította a küldöttséget, hogy 
1907. évben megkapja a város a segélyt, sőt 
az ez évre eső s a tanári ellátásra szükséges 
összeg is utólag utalványoztatni fog. Azon 
nézetének adott még kifejezést, hogy a 
főgymnasium építése — miután 300.000 ko­
rona rendelkezésére áll a városnak — már 
az idén megkezdhető és ezt nem akadályozza 
az, ha az 50.000 koronát 1907-ben kapja is 
meg a város. Megígérte még azt is, hogy a 
mint az államsegély a költségvetésbe fel lesz 
véve, a ministerium erről a főapátot azonnal 
értesíti, hogy vele a szerződés megköthető 
legyen. A küldöttség a tett Ígéretek azon 
benyomásával köszönte meg báró Barkóczynak 
ígéretét, hogy a főgymnasium most már lé­
tesülni fog. Megkérte egyúttal a küldöttség 
Szász József képviselőnket, hogy az ügy 
állását továbbra is kisérje figyelemmel s 
ebben járjon el, a ki ezt meg is Ígérte. A 
főgymnasium tehát meg lesz, sőt ha esetleg 
a tanári kar fizetéséhez való hozzájárulás 
összege az idén nem is volna kiutalványoz­
ható, e tekintetben a város közgyűlésére 
hárul a feladat, hogy az idei néhány hóra 
cső összeg előlegezését megszavazza. Semmi 
akadálya sem lehet tehát annak, hogy váro­
sunk lakosságának óhaja teljesüljön.

Bérmálási ajándéknak, mi sem oly
alkalmas, mint egy szép imakönyv. Benna- 
szülők I mielőtt megveszik bérmálási ajándé­
kaikat nézzék meg a „PAKK OKI A" könyv- 
kereskedés dúsan felszerelt imakönyv raktárát, 
hol a legegyszerűbb kötésű könyvektől a
legfinomabb borjuhőr s esontkötésü könyvekig
mindenféle imakönyv feltalálható. A könyvek 
nemcsak ízléses s tarlós kötésüek, hanem 
rendkívüli jutányos olcsó árnak is.

Városi közgyűlés. Komárom város 
törvényhatósági bizottsága, mint értesülünk e 
hó 23-án szerdán tartja meg rendes köz­
gyűlését.

— Esküvő. Szép esküvő ment végbe 
kedden városunkban. Kohlmann Gyula, fővá­
rosi bankhivatalnok folyó hó 15-én kedden 
esküdött örök hűséget a Szt.-András templom­
ban Szentmiklóssy Sárika kisasszonynak, 
Szentmiklóssy Dezső ügyvéd bájos leányának.
Az esketési szertartást Tihanyi Gál benezés 
tanár végezte, aki poétikus beszédet intézett 
az ifjú párhoz. Őszinte szívből végtelen bol­
dogságot kívánunk a két szerető szív frigyéhez.

— Eljegyzés. Puhr János a Komárom 
vidéki takarékpénztár pénztárnoka, társaséle­
tünknek és arany ifjúságunknak e köztiszte­
letben álló rokonszenves tagja a napokban 
eljegyezte Moleez Stefiké kisasszonyt, Molecz 
Tivadar rk. karnagy és neje bájos és kedves 
leányát. Igaz szívvel sok boldogságot kívá­
nunk a szerető jegyeseknek.

— Házasság. Iíacz Endre festő művész 
e hó 21-én tartja esküvőjét Budapesten 
a Kálvintéri ev. ref. Templomban Kiss Sarolta 
úrhölgyei, a nagytehetségű festő művésznővel. 
Előre is sok boldogságot kívánunk a szép 
frigyhez.

— Gyászhir. Komárom vármegye egyik 
legtekintélyesebb nemes családját, a Baranyay 
családot mélyen lesújtó gyász érte. Özv. 
bodor- és sákosfalvi Baranyay Gáspárné szül. 
kövesszarvi Gosztonyi Anna folyó hó 12-én 
délelőtt ti órakor hosszú, szenvedés után éle­
tének 85. évében Budapesten elhunyt. A 
megboldogult úrasszony hült porait a Buda­
pesten történt beszentelés után folyó hó 14-én 
délután 3Va órakor helyezték az örök nyu­
galom helyére, a kurtakeszi kegyúri templom­
ból a családi sírboltba, az egész környék és 
nagy számú gyászoló közönség részvételével.
A temetésen a vármegye tisztikara is képvi­
selve volt, s városunkból többen vettek részt 
a szép kort elért úrnő végtisztességénél. 
Halálát gyermekei, köztük Baranyai Géza 
vármegyei nagybirtokos, a vármegyei közélet 
köztisztelettől környezett tagja Baranyay Ist­
ván, Baranyay Pál, Baranyay Mariska alapít­
ványi hölgy, számos unokája, köztük Fáy 
Istvánná úrasszony és kiterjedt előkelő rokon­
ság gyászolja.

Gyász. Mély gyász borult a szent 
Bendek rendre, egyik kiváló tagja Bors Mihály 
Pál e hó 16-án hosszas szenvedés után 80. 
éves korában örök nyugalomra tért. A boldo- 
gultnak elhunytál az itteni rendházon s a kath. 
egyházi és iskolai épületeken gyászlobogó 
hirdette. Az elhunyt valamikor nagy és széles 
körű tevékenységet fejtett ki. Temetése e hó 
17-én igaz részvét mellett ment végbe. Az 
itteni székháztól a következő gyászjelentést 
kaptuk: A pannonhalmi Szent-Benedek-rend 
komáromi székházának tagjai megilletődött 
szívvel jelentik, hogy szeretett rendtársuk 
Bors Mihály Pál, szt. Benedekr. nldozópap, 
volt hitszónok, főgiinn. tanár, házgondnok és 
jószágkormányzó, f. évi május hó 16-án éjjel 
7a 1 órakor hosszas, békésen viselt betegség 
után, az utolsó kenet szentségével ellátva 
szivbénulás következtében az Úrban elhunyt. 
Született Telekin,I Somogy vármegyében 1846. 
nov. 11-én; beöltözött 1865. szept. 25-én, 
egyh. fogadalmat tett 1868. okt. 4-én, 
ünnepélyeset 1871. okt. 5 én, áldozó pappá 
szentelték 1872. julius 28. Működött 1872—3. 
évben mint hitszónok Pannonhalmán, 1873— 
84-ig mint gym. tanár és könyvtáros Eszter­
gomban. 1884—5. évben mint templom- és 
házgondnok Győrött; 1885— 1905-ig mint 
joszágkonnáuyzó Somogy-Szántódon ; 1 tiOÖ-ől 
nyugalomban Komáromban. Az elhunytnak 
temetése f. hó 18-én délután 4 órakor lesz; 
az engesztelő szent miseáldozatokat ugyanaz­
nap reggel ti órakor mutatjuk be a Minden­
hatónak a Szent András templomban. A* 
örök v ilágosság fényesedjék neki !
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— Bocskai ünnepély. Mint múlt szá­
munkban is hírül adtuk, a Komáromi Ev. Ref. 
Ifjúsági Egyesület a bécsi békekötés 300-ik 
évfordulója emlékezetére ma, vasárnap d. u. 
5 órakor a kollégium udvarán (kedvezőtlen 
idő esetén a kollégiumi nagyteremben) Bocs- 
kay ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Közének. 
Éneklik a jelenlevők. 2. Ima, mondja Antal 
Gábor. 3. Ünnepi megnyitó. Tartja Konkoly 
Thege Béla. 4. Alkalmi beszéd. Tartja Vargha 
Sándor. 5. 84-ik zsoltár az uj énekes könyv­
ből. Előadja a földmivelők egyházi énekkara 
Korsós Ambrus vezetése mellett, (i. Bocskay 
szelleméhez. Irta Kiss Endre, szavalja FUlöp 
Zsigmond. 7. Záró-szó. Tartja Antal Gábor. 
8. Közének. Éneklik a jelenlevők.

— Vármegyei közgyűlés. Komárom vár­
megye tavaszi rendes közgyűlését, — mint 
értesülünk e hó 31-én tartja meg. A közgyű­
lésnek felette sok tárgya lesz, ezek között 
szerepel a főgymnasium kérdésében a város­
nak átirata is, a melyben a város határoza­
tához való hozzá járulást kéri. Nem kételke­
dünk benne, hogy a vármegye közönsége a 
város határozatához hozzájárul s a kulturális 
intézmény felállítását teljes erejéből elősegíti.

— A Muzeum Egyesület közgyűlése. A
Komáromvármegvei és városi Muzeum Egye­
sület jövő csütörtökön f. hó 25-én d. e. 11. 
órakor a vármegyeháza nagytermében tartja 
rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal 

■ 1. Igazgatói jelentés 1905. évről. 2. Az 1905. 
évi zárószámadás. 3. Az 1900. évi költség- 
vetés. 4. Tisztikar megválasztása. 5. Választ­
mány megalakítása. 0. Tiszteleti tag választás. 
7. Esetleges indítványok.

— Számonkéröszék. Kálmán Rudolf fő­
ispán a tavaszi közgyűlést megelőzőleg május 
26-án számonkérő széket tart, a melyen a 
vármegye tisztviselőinek hivatali tevékenysé­
gét és működését vizsgálja meg.

— Bérmálás. A komáromi katli. egy­
ház hívei nagy ünnepségnek néznek elé. A jövő 
hó 10-én ugyanis bérmálás lesz városunkban. 
A bérmálás szentségét Kohl Medárd dr. fel­
szentelt püspök fogja kiosztani. A püspök 
fogadására az előkészületek folynak.

— A Vágbalparti Ármentesitö és Belviz- 
szabályzó társulat választmánya f. évi május 
hó 15-én tartotta meg önkormányzatának 
visszanyerése óta első ülését a társulat elnöke 
Kovács Sebestény Aladár elnöklete alatt. — 
Az ülést megelőzőleg a választmány tagjaiból 
alakított öttagú bizottság vizsgálta meg a 
társulat igazgatói és mérnöki hivatalát, pénz­
tárát, vagyoni állapotát, Tornóczon vette át 
teljes rendben az önkormányzat visszaállításá­
val egyidejűleg felmentett miniszteri biztostól 
annak külön irattárát, pénztárát, a társulati 
vagyont és ügykezelést. — A kisajátított 
területekben, szivattyútelepekben, hidak és 
egyébb műtárgyakban, felszerelésekben, gát- 
fentartási és védelmi eszközökben és anya­
gokban fekvő, a társulat külümböző részein 
elhelyezett ingó és ingatlan vagyonnak, hely­
színi bejárás és a vagyonleltárral megejtendő 
egyeztetés utján való átvételénél a társulat 
felső és alsószakaszára kiterjedő hatáskörrel 
egy-egy háromtagú küldöttséget bízott meg a 
választmány. Megalakította a fegyelmi választ­
mányt, kijelölte a nyugdíj választmány tagjait, 
tudomásul vette az 1906. évi költségvetésnek 
kormányhatósági jóváhagyását s azután a 
folyóügyek egész sorozatát intézte el az igaz­
gató előterjesztései alapján. — A társulati 
önkormányzat visszaállításának érdeme a tár­
sulati érdekeltség hazafias kitartása mellett 
Darányi Ignácz földmiv elés ügyi miniszternek 
ünnepelt nevéhez fűződik. Darányi Ignáczhoz 
a hála elévíilhetlen érzelmei kapcsolják a 
társulatot, melynek választmánya gróf Zichy 
Miklós indítványára ez alkalommal is őszinte 
lelkesedéssel határozta el, hogy a népszerű 
ministernél Kovács S. Aladár elnök vezetése 
alatt teljes számmal megjelenve, azt hazafias 
örömmel és tiszteletteljes bizalommal üdvözölni 
fogja.

„Komárom és Vidéke“

Érettségi biztos. A vallás és közok­
tatásügyi minister a pápai ev. ref. fogyni na- 
siumhoz, az évi rendes érettségi vizsgálatoknál 
való részvételre, a kormány képviseletében Nagy 
Gyula dr. országos levéltárnokot küldte ki.

— Kamarai közgyűlés. A győri ipar és 
kereskedelmi kamara c hó 21-én hétfőn d. u. 
2 órakor tartja meg rendes közgyűlését saját 
székházának üléstermében. A közgyűlés tár­
gyai közt szerepelnek : A 600 koronás ipari 
utazási ösztöndíj elnyerése iránti pályázati 
kérvények;Tóváros község vámszedésijog iránti 
kérvénye; Felső-Galla vásár engedélyezési 
ügye s N.-Igmánd község helypénzdijszabály- 
zata.

— A filharmonikusok Komáromban. A
győri filharmonikusok e hó 24-én áldozó 
csütörtökön városunkba jönnek vendégszere­
pelni. A gazdag müsoru hangversenynek leg­
kimagaslóbb pontja Zách Klára előadása lesz.

— Fogházörök az igazságügyminiszter­
hez. A komáromi kir. törvényszéki fogház 
őrszemélyzete most memorandumot intézett 
Polónyi Géza igazságügyminiszterhez, melyben 
örömét fejezi, hogy az igazságügy élére ezúttal 
oly kiváló szakférfiú jutott, mint akitől sanyarú 
helyzetük orvoslását reményük. A fogházőr­
személyzetek csakugyan megérdemelnék re­
ményük teljesülését, mert emberfeletti, éjjeli 
s nappali folytonos, sokszor életveszélyes 
szolgálatot végeznek, melylyel semmi esetre 
sem áll arányban mostani silány fizetésük.

— Uj segédjegyzö. A lakszakállasi rend­
szeresített segédjegyzői állásra Parthényi Béla 
oki. jegyző, megyeri segédjegyzőt választották 
meg egyhangúlag.

A bandérium halvacsorája. Kálmán 
Rudolf főispán ünnepélyes fogadtatásánál részt- 
vett diszbandérium tagjait a múlt szombaton 
Salamon Zsigmond, a függetlenségi párt lel­
kes tagja, vendégszerető házánál halvacsorán 
fogadta, a melyen Kálmán Rudolf főispán, 
Sárkány Ferenez főkapitány, Fáig István fő­
ispán! titkár, Vargha Sándor ref. hitoktató 
lelkész s többen részt vettek. ízletes halászlé 
és gazdag lakoma mellett magyaros vidám 
hangulat töltötte be a vendégszerető házat. 
A társaság az éjfélutáni órákig maradt együtt.

— Mikor lesz a sorozás? Jekelfalussy 
Lajos honvédelmi minister a törvényhatósá­
gokhoz körrendeletét intézett, a sorozás elő­
készületeire vonatkozólag, a melyben a soro­
zás idejét f. évi június 11-től július 14-ig 
terjedőleg állapítja meg. Elrendeli a minister 
továbbá, hogy a sorozások lehetőleg akként 
eszközöltessenek, hogy az aratási munkával 
elfoglalt hadkötelesek aratási munka iránt 
kötött szerződésbeli kötelezettségük teljesítésé­
től lehetőleg cl ne vonassanak.

— Színházi heti műsor. Ma d. u. 3 Va 
órakor félhelyárakkal Jánosvitéz. Este 8 óra­
kor bérletszünetben: Bohémszerelem. Hétfőn 
Bohémszerelem. Kedden Kesztlcr Ede felléptével 
Fedora színmű. Szerdán. Tavasz operetté. 
Csütörtökön d. u. 3 Ví órakor félhelyárakkal 
Czigánybáró este 8-kor Smolen Tóni. Pénte­
ken Kesztler Ede felléptével Jerikó falai (fehé­
rek) Szombaton l 'dröske Operette.

— A csallóközi vasút fejlesztése. 
Pozsony vármegye közgyűlése egyhangúlag 
elhatározta, hogy a főispán, dr. Sághy Gyula 
és Bartal Ferenez orsz. képviselőkből álló 
küldöttség utján felkéri a kereskedelmi ininistert 
rendelje el, hogy a reggel 5 óra 40 perckor 
Komáromból Dunaszerdahclye induló vonat 
felmenjen Pozsonyba, az eddig este 10 óra 
17 perczkor Pozsonyba érkezett postavonat 
korábban érjen fel s végre, hogy délután 4 
órakor egy uj vonat induljon Pozsonyból 
Dunaszerdahelyre. A Komárommegyét illető 
részhez való hozzájárulásra és támogatásra 
felkéri a gyűlés Komárom vármegye törvény- 
hatósági bizottságát.

— Majális. Az Ácsi Kossuth Lajos asz­
taltársaság a Coneó patak torkolatánál 1906. 
évi május hó 27-én saját könyvtára javára 
majálist rendez. Belépti-dij: Személyjegy I K. 
Családjegy 2 Kor. Felültizetések köszönettel

fogadtatnak s hírlapikig nyugtáztatnak. Ked­
vezőtlen idő esetén a majális június 4-én 
Pünkösd hétfőjén lesz megtartva. Műsor: 1. 
Indulás a fent jelzet nap; d. u. 1 órakor 
zászlók alatt a Nákó-félc vendéglő udvaráról. 
2. Zsák futás. 3. Szamár futtatás. 4. Zsemlye 
evés. 5. Lepény evés. 6. Pózna mászás. 7. 
Kötél húzás. 8. Köcsög ütés. 9. Virsli evés.
10. Lekvár nyalás. 11. Síkfutás. 12. Biczikli 
verseny. A nyertesek jutalomba részesülnek. 
Ételekről és italokról Nákó József jóhirii 
ácsi nagyvendéglős gondoskodik. A zenét a 
Lévai Károly ácsi zenekara szolgáltatja.

Tűz a minister birtokán. Múlt va­
sárnap este Darányi Ignácz földmivelésiigyi 
minister dunaörsi birtokán nagy tűzvész pusz­
tított. A gazdasági épületek nagy része leégett, 
sok állat elpusztult, az egész sertés állomány 
szintén elpusztult. A kár több ezer koronára 
rúg. Valószínű hogy a tüzet bűnös kezek 
idézték elő.

— „Zenélő-Magyarország“ zeneműfolyó­
irat most megjelent 311 -ik füzete a következő 
zenemű-újdonságokat közli: 1. Komáromy 
Ödön máris nagyon népszerű, hires „Egri 
csárdás “-át gyönyörű 4 magyar dalból; 1. 
„Nem ismerem a jókedvet . . .“ 2. „Esik 
eső, jaj de megázunk . . 3. „A szegedi
nagy áristom . . 4. „Hej de iczi-piezi . . .“
11. Henry S. R. „Polly Prim“ legújabb ős-buda­
vári Cake-Walk indulóját. E pompás zenemű- 
folyóiratot, amelynek minden egyes száma 
szakavatott megválasztással minden zenei vál­
fajt felölel, meghozza mindenkinek a maga 
Ízléséhez megfelelő zeneujdonságot, s mint 
ilyet minden zongorázónak melegen ajánljuk 
figyelmébe. Előfizetési ára '/•> évre (12 füzet 
60 zeneoldal tartalommal) 6 korona. Vr évre 3 
korona. Egyes füzet 1 korona. Előfizetések 
Klökncr Ede zenemükiadóhivatalához Buda­
pest, Vili., József-körut --/a-i intézendő!;.

Kis szerencséje nagy! Köztudomású 
hogy a magyar kir. osztálysorsjáték tervezete 
a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. 
Nagy nyeremények mellett számos kisebb 
nyeremények vannak és különösen az, hogy 
a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát 
minden második -— nyer, az oka, hogy a 
nagyközönség minden rétege kipróbálja sze­
rencséjét. Ezer és ezer ember lett ily utón 
szegényből egyszerre gazdaggá. Az uj sors­
játék I. osztályának húzása május 23. és 
25-én. Tegyen szerencsekisérletet és vásárol­
jon sorsjegyet az előnyössen ismert Kiss 
bankházában, (Budapest, Kossuth Lajos-utcza 
13.) mert pontosan és lelkiismertesen szolgálja 
ki vevőit és mert Kiss szerencséje nagy .

— Török A. és Társa Budapesten. Ha
körültekintünk a magyar királyi szabadalma­
zott osztálysorsjáték főelárusitói között, ön­
kénytelenül a Török-czég tűnik fel előttünk. 
Ezen bankház a legnagyobb osztálysorsjegy 
főelárusitó és a legtöbb sorsjegyet hozza for­
galomba. Ez nem is csuda, mert e bankház 
a játszó közönség kegyét minden egyes sors­
játékban a legnagyobb mértékben meghódi- 
totta. Azonkívül vevői hatalmas szerencsével 
játszanak. Például e bankház szerencsés ve­
vői egyedül egy sorsjáték 6. osztályában a 
két legnagyobb főnyereményt és pedig a 
600.000, 400.000 koronásat egy millió ösz- 
szegben nyerték, egy másikban pedig a 
600.000 koronás nagyjutalmat, a 100.000, 
90.000, 00.000, 50.000, 30.000 és számtalan 
egyébb nagy főnyereményt. Úgy, hogy rövid 
idő alatt 25 millió korona óriási összeget 
fizetett ki szerencsés vevőinek. Ennélfogva 
megragadjuk az alkalmat, hogy Török A. 
és Társa bankházát, melynek fűüzlete Te réz­
korul 46., fiókja Váczi-körut 4., Muzeum- 
körut 11. alatt van, mindenkinek ajánljuk. A 
terv szerint az I. osztály húzása már szerdán 
és pénteken, e hónap 23-án és 25-én lesz. 
A sorsjegyek árai : 71 = 12 kor., '/a ===== 6 
kor., == 3 kor., 7a — 1 kor. 50 fillér. 
A ki tehát sorsjegyet akar vásárolni, fordul­
jon bizalommal Török A. és Társához, Bu­
dapesten.
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Óriási szerencse Gaedickenél. A most 
befejezett utolsó osztály húzásán a legnagyobb 
főnyereményt, 400.000 koronát 8/a-ad részben 
a 10400 számra továbbá a 30.000 koronás 
főnyereményt 4A-ed részben a 88837 számra 
egy és ugyanazon napon a szerencse által 
oly különösen kegyelt Gaedicke A. bankház 
Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11. sz., sze­
rencsés vevői nyerték. Immár negyedszer 
jutott fenti szerencsegyiijtűde azon kellemes 
helyzetbe, hogy vevőinek a 400.000 koronás 
főnyereményt fizetheti ki. Említésre méltó, 
hogy egyedül a folyó sorsjátékban Gaedicke 
bankháza a 400.000, 60.000, 30.000, 13.000 
10.000, és sok 3000, 2000 stb. nyereményeidet 
fizette ki.

Felelős szerkesztő : lierinkey ISiílint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

HIRDETÉSEK.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

valódi BRÜNN! SZÖVETEK
::|1IQ­S' ,

14'
18' iinom - 

légii nőm abb -

Egy szelvény ára 340 intr. jK- 7' 
hosszú, teljes férfi öl-j K- 12 
tönyre elegendő (kabát, I k. is 
nadrág és mellény) csak | k. 21
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20' , valamint 
felöltő szövetek, turista loden, selycm-kamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-XMHQF, BRÜNN.
Minták ingyen és bórmentve. Mintaszerinti szállításért felelős­
séget vá! alok. A magánvevöre óriási előnyök hárulnak, hogy 
szöveteit fenti czégnél közvetlen gyári piaczen rendelheti.

ÉVENTE 3 FŐNYEREMÉNY

300.000, 600.000 és 300.000
korona nyerhető a most kibocsátott

Hazai sorsjegyen,
mely a mellett, hogy nagyszerű játéktervvel bir cs 
olcsón megszerezhető, kilátást nyújt a vevőnek nagy 

árfolyamcmelkcdcsből eredhető haszonra is.
WT Egy sorsjegyre több főnyeremény is eshet

Ezen sorsjegyet árusítjuk:
mellett, szigorúan a napi ár­
folyam szerint. ..........

í ütütiüffV ugyancsak napi árfolyam szerint
livlvljug j drb.-ként 20.— K. foglaló ellenében és

részletre

Készpénzfizetés
ugyané:
it 20.

Részletfizetés -nett hf 96 KK: 50 [
Már az 1-ső részletnek, vagy a a foglalónak bekül­
dése után átszármaztatjuk a sorozat- és számmal ellá­
tott eredeti részletivet, illetőleg letétjegyet, melylycl 
a vevő a húzásra való teljes játékjogot szerzi meg.
Mr Az első húzás már rövidesen megtartatik.
Alant közöljük választás czcijából Hazai sorsjegyeink 
számjegyzekét; kérünk azonnali rendeléseket, mert csak 
ez esetben küldhetjük meg a kívánt szerencseszámot.

Ezen sors egyszámok kizárólag nálunk kaphatók.
1242 1-50 1244 1-50 124611-50 125011-50 1252 1—50 1254 1-50
1266 1-50 1258 1-50 1260 1- „ 1274 1 - „ 1276 l-„ 1278 1—„
1280 1-50 1446 1-50 1450 1- „ 1624 1- „ 1626 1- ,, 1628 1
1630 1-50 1632 1-50 1636 1- „ 1638 1- „ 1640 1 1644 1—„
1640 1-50 1648 1-50 1650 1 - „ 1654 1- . 1656 1-., 1658 1- „
2562 1-50 2564 1-50 2566 1- „ 2568 1- , 2570 l-„ 2572 1
2576 1-50 2578 1-50 2580 1- * 4185 1- „ 1187 1 ., 4189 1—„
4101 1-50 4193 1-50 4197 1- „ 4199 1- „ 4241 1 ,, 4245 1
4247 1-50 4240 1-50 4251 1- . 4255 1- „ 4257 1 4441 1 „
4443 1-50 4445 1-50 4447 1-- , 4449 1- „ 4451 1 ,, 4453 1
4457 1-50 4459 1-60 4461 1- „ 446,3 1- „ 4466 1 ,, 4467 1-,,
4460 1-50 4471 1-50 4473 1- , 4475 1- „ 4-177 1 4479 1—,,
4481 1-50 4483 1-50 ‘1485 1- n 4-487 1- „ 4489 1 4491 1-.,
4493 1-50 4495 1-50 4497 1- „ 4499 1- „ 4501 1 „ 4505 1—
4507 1-50 4509 1-50 4511 1 - „ 4515 1 „ 4517 1 ., 4519 1 ,,
4543 1-50 4545 1-50 4547 l- „ 4549 1- „ 4551 1
4557 1-50 4559 1-50 4561 1- w 5403 20-44 5411 20-50

Budapest Ezsébetvárosi Bank Részv.-Társ.
váltóüzlete

Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 20. sz.
Vidéki ügynökök előnyös feltételek mellett felvétetnek.

t®!»'!' |jg]
Ritka alkalom.

Mesés olcsóság-.

Magyar regényírók kötet je 
fényes diszkötésben 2 forint.

2 sorozat helyett 21 frt.
Petőfi Sándor összes költe­
ményei, Brenczur művészi 
rajzaival, fényes aranyozott 
diszkötésben Ätheueum kiadása.

3 frt, helyett 85 krajezár,
Kapható inig a készlet tart a 

könyvkereskedésben

Komárom. Baross-utcza 14. szám.

C5ÉPLÉS1 ÉS GAZDASÁGI CÉLOKRA
legjobban bevált

BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra

legolcsóbb üzemit

Szivógázmotorok
legelőnyössebben kaphatók:

Beck és Gergely
motor- és gépgyárában

Budapest, V., Váci-ut 12. sz.

Merő

orom
a háztartásban a 4' S4SÍES-ctel-zsir használata. Minden étel, mit vele készítünk, 
kitünően Ízlik és könnyen emészthető. Azonkívül nagy megtakarítással is jár a 

háztartásban a Ceres-étel-zsir használata.
Schicht György, „Ceres“ tápszermüvek osztálya, Aussig E./m.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozápor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

Nemrégiben egy liatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte : 
„Igen én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül cs hála 

Istennek teljesen segitet rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom, kétségbeesés, szégyen, 
becstelenség és szegénység közepette éltem. De minek is meséltem volna el 
másoknak ? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszzony a dolgot saját maga 
ekép irányítsa s otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni."

Coza, a családok ezreit békitette ki ismét, sok, sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Tömérdek fiatal-embert a jó útra cs szerencséjéhez segített és 
sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot díjmentesen küld, hogy Így bár ki is meggyőződhessen biztos 
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

GŐZ A INSTITUTE (Dept. 101.,) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA.
(Levelek 2ö fillér, levelező-lapok 10 fillérre bermentesitendők.)
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MIT IGYUNK? Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

forrást, ha gyomor-, bél és légcsöhuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, —
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk

ÁGNES.hogy egeszsegunkt. megóvjuk, mert csakis a 
termés/,<-t<-s s/.,savas ásványvíz erre a 
legbiztozabb óvószer. ............. .........
A mohéi Agnee-forrá«, mint termésietes szénsavdús ásványvíz, fötétlcnUI tiszta, kellemes és olcsó savait vu víz- dús srénsavtavtaim«nti r„m. .,„.,1, u: ,,
l-enne foglalt Kyoy sóknál fogva kitűnt, szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. 26 év" éta bébizonv,.sod'ott oJ mén raoílvos be eósLektti^V^nöa V á"’ ' a h“’cm, ." 
mehettek azok, a kik a közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Ágnes-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktckirtélvek által aiánl™ Számosat,,!.*0 91 , 'yphus, cholera, megki
olvasható. Háztartások számára másféllitereimél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval tel teti v'lznél séf a szódat znéf i^ nmíáhh 1 forr,s lPmcr,$,/l [üze.,é.h.,-'n 
legszegcnvebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki tarosokban lerakatok szereztettek, ugyanon a f'rrásleir tsúnak ismetch ftizmé inn^n V nh S í1 hogr “ W-fcrrá. vizét a 
A forraskezeloseg. - Kapható minden faszerkereskedésben és elsőrangú vendéglőben. Főraktár: Ziegler Albert „mát Komimban - fuzcA in°yen kilPhn<l>- KpHwlt bOFVÍZ f

__________—

.Komárom és Vidéke“ 20-ik szám.

ÓPIHSI SZEHEnCSE BBESIEKEIlEbj
A most befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedízben-jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy 

igen t. vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizettem ki.
Így cd ül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki

400.000 koronát 19406 számra
00.000 » 3952 11

30.000 n 88837 11

30.000 n 42778 11

20.000 n 88000 11

15.000 n 97214 11

10.000 n 71772 11
al ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XV Ili. sorsjáték e

május hó 33-án és 3.*í-éii lesz 
egész fél negyed nyolezad sorsjegyeket
13» íw.— 3.— koronáért

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át. 
Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, 

ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szeren­
cséje útján lettek gazdagokká.

GAEDICKE Á. bankháza Budapest, Kossuth bajos-uteza 11.

Földbirtokos s gazda urak!
Van szerencsém tudomásul 

adni, hogy a legjobb minőségű 
zsák és mindennemű ponyva ela­
dását és kölcsönzését a legjutá- 
nyosabb árak mellett eszközlöm.

Gazdasági lópakrocok is nagy 
választékban legolcsóbban kaphatók.

Kívánatra árjegyzékkel készséggel 
szolgálok.

—:------ Teljes tisztelettel " 1 _

Grünwald Lajos,
zsák ponyva és lópakroc raktára.

Komárom, Baross-utca 76. szám. 
Maiíz-féle sörcsarnokkal szemben.

Szenved ön hajhullás­
ban ? avagy korpás-e 
a feje ? Ha igen úgy 
tegyen azonnal kísérle­
tet a világhírű Stecken­
pferd-féle rzzzz: ~ 
II a j - II ii m-mal 
tulajdonos Cci’yiViSitti éL 
Co. Drezden ésTetschen 
a/E. azelőtt Bergmanns 
eredeti Schámpoving 
Bay-Rumja (2 törpével). 
Ön hamarosan meg fog 
győződni ami rendkívüli 
hatásról a mellyel ezen 
első re,, "i hajviz bir. 
Kapható 2 K. s üvegekben.

Kovách Arisztid örökösei
gyógyszertárában Komárom.

hanem azonnal tegyen 
kísérletet a közismert 
Steck enpfer d-féle
Liliomtejszappannal 
Bergmann & Co.
Drezda ésTetschen a/E. 
azelőtt Bergmanns Lili- 
omtejszappan (2 törpé­
vel) mely megóvja arcát 
hófehér szeplőmentes- 
nek. s gyengéd finom 

szintinek, rzzzz
Kapható 80 fillérért, 

Kovách ...uztld örökösei
gyógyszertárában Komárom.
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ÉRTESÍTÉS.
\ an szerencséin a m. t. közönséget értesíteni, hogy a több évtizeden át fennálló és jó hírnévnek

örvendő FsorcKii.vés László-féle (Jókai Mór utcza 837. szám) alatt levő

J

1906. évi május hó I-én átvettem és azt úgy, amint már eddig is több éven át személyesen vezettem ... s igy
a m. t. rendelőm igényeit teljesen ismerve, úgy szintén a mai kor minden igényeinek megfelelni fő törekvésem 
leend ezt tovább folytatni fogom „Cseresnyés S>. utóda Hants .I.66 czim alatt.

Midőn ezen értesítésem közre bocsájtom, azon reményben kérem a m. t. eddigi rendelőinket és a 
ni. t. közönséget, hogy ezután is becses rendeléseikkel támogatni szivdsek lesznek.

Kiváló tisztelettel vagvok

Dants József
czipész m.
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.leizálog Iliid iij».vi Intézet, Komárom.

Torlesztéses kölcsönök !
Van szerencsénk a ..^sigyxzebeísi Fóldhiívlm- 

tézft*'’ kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld- 
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

törlesztései kölcsönök
újabban a következő kamatlábak mellett -engedélyeztetnek :
8000 körömitől 30.000 korosasiij»' terjodő köl- 
rsönökiiól évi t a|» °|«> alap kamatra 30.000 
koronánál m»ga*.ni)b kölcsönöknél évi S °jo alap 
kamatra.

A kölcsönök készpénz ben fizettetnek ki ! Magasabb 
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. - Minden ügy két hét alatt 
elintéztetik.

Tisztelettel

■Jelzálog Hitelügyi intézet, Komárom
Vármegye-utcza, 345, sz, (Megyeház mellett.)
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te*!HTZT 9ozcséplőkészletek,
ugyeeinten n:ni>r.jér«tk (uti-WOZdOfiyOk) Cltpléll,

vontatási és ssantéel oséloltrs (e mosdony után akass- 
tott egy ölet fogó ekével).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

= ilókaiimn levő —
gözcsépiö garnitúra 5 lóerőre olcsó áron 

------  eladó. Bővebbet a tulajdonosnál -------

Fog 1 Nándornál lletény
-------------= Komárom megye. --------------

Csekély

(B

részletfizetésre
szállítunk

©

----- brammofonokat =
elsőrangú minőségben, kitűnő felvételű lemezekkel.

------- Fonográfokat
remei; muso. u hengerekkel 60 koronától felfelé.

Hegedűket
elsőrangú gyártmányokat mélyhegedűket gordonká­
kat, mandolinokat és gitárokat a legolcsóbb árakon.

Hangszereket
önműködő és forgatható hangszereket ki­
cserélhető fémhangjegyekkel Kellemes, mu­
lattató zenével 25 Koronától felfelé.

Citevákat:
mindenféle változatban. Huros hangszereket.
mandolinokat, gitárokat stb. 20 koronától felfelé.

Ooers triéder binoklik színházi rs 
... —--- tábori látcsöveket. ...

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Aufrecht és Goldschmied
hangszer osztálya

Itmlivpest. V!., Andrássy-xít ST.
&■
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|j Eladó cséplőgép. gjff 

8 lóerejli teljesen felszerelt
a m. államvasutak gép­
gyárában készült, jó kar­
ban levő zrzzzzzzzm

CSÉlPL-ŐtiÉP,

szabadkézből előnyös áron
------eladó. “

Szentmiklóssy Dezső ügyvéd, Komárom.

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

• ÍJMlifO.IdCty A CinzId^bstrcffílTuhe. C^geTfihrvcrbrndu.ip. 
tvAusucM aufJsiehe.TnteC Brüche. Grollt,WdssvUll elc.iif: rKS-aSSii

Ertuuí» greitir

Remek kilátás a park, tó, sziget, 
hid, barlang vízesés stb.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán uícza sarkán.

X-fx XXX X' \Xr-x *'-v>. x >x X*x X*-x x-t-X XtX x-f-x X-t-H X-' \ ,-r t-x r

a szar
"KTé-tl 111 lyilll"HdTciTIcin ^ ^ szerencse, mely bankházunknak kedvez. 
J. Ol VlllllLilim LcXj vLcLLx kövíj idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig:

kétszer a nagyjiitalmat, a 000.000 kl)IOIIi'(s fó'n.vereméii.yt,

-..... — a legnagyobb 4.000.000 koronás rőnyereniényt,

továbbá f> á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000. 3 á 70.000. 3 á G0.000. több 50.000. 
40.000, 30.000. 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10,000. 5.000, 3.000 
2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osz- 
tálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerenesesorsjegvet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban
135.000 sorsjegyre 03.500 pénznyeremény jen 

és összesen I <$ millió 1 5 T.ll O O k o ni n íi hatalmas összeget sorsolnak ki

Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény­

ei, , 7^: nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az eleiben és
Q A Q7ű11ŰTinC!0C79mAtl k6nnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen
UliV OítUluIluijVUtilllilUlí folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy

===== nagy nyeremény jut. -------- —

áliám, Adél 
Adalár, Agnes 
Adolf. Ágota 
Agosion, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia

4040
0314
9007

19162
20446
21019

Aliréd, Apollonia 24245 
Ákos. Aranka 24285
Ambras, Berta 28881
András, Blanka 34352
/irtai, Borbála 30451
Arnold, Boriska 37424 
Árpád, Betti 38109
Arthur, Belia 41794
Aurél, Brigitta 41938
Attila. Cecília 84309
Baláss, Cornelia 84773
Bálint, Dóra 80005
Etrtbis, Dorottya 101404
Béta, Cecília 100999
Bsnedtk, Eufemii Í235U5
Bernát, Emma 128509
Dániel, Ernesstin 123518 
Dávid, Éva 128517
Dénes, Evelin 6687

Dessó, Erssébet 
Ede, Essler 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabriella 
Fülop, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna

»Henriett 
ermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 

Gynla. Idnska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Iliéi, Irma,
Imre, Isabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

0411
9808

19S21
20580
22032
24252
24803
29033
34933
80779
38118
38173
41795
51398
84702
84780
89219

101914
123501
123500
123546
128510
128511

3512
8602

Iván, Jolán 12305 
Jakab, Jóssá 20281 
János, Judith 20983 
Jenő, Juliska 24203 
József, Karolta 24205 
Kálmán, Katinka 28874 
Károly, Katalin 29034 
Kornél, Klára 
Kristói, Rlotild
Lajos, Kornélia -------
László, Krisztina 38220 
Leó, Kunigunda 41919 
Lijiót, Lanra 
Lőrinc, Lenke 
Bánó, Leúnia 
Barkas, Lidia
Márton, Lina ______
látyás, Ludmilla 128502 
Bihály, Lujza 123507 
Biklós, Magdolna 123519 
Biksa, Malvin 128514 
Bór, Báréit 
Nándor, Mária 
Orbán, Bártha 
Osikár, Maliid

Ottó. Melánia 
Ódon, Bavczisz 
Pál, Soszli 
Péter, Olga 
Pista, Paula

30441
20989
24230
24277
2SS7I

35318
80825
38138

04204
84788
80014
90370

101939

128515
5483
8826

12814

Bichard, Pelagia 82715 
Róbert, Petronella 35040
Budolf, Piroska 37411 
Salamon, Bogina asioí 
Samu, Bózgina 38238 
Sándor, Rozalia 41921 
Simon, Sári 83891 
Tamás, Sarolta 84709
Tibor, Szeréna 80049
Tihamér, Theodoria 92773
Tivadar, Teréz 123503
Tóbiás, Terns 123504 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 128510 
Vilmos, Viktória 123520 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, Zsófia 128521 
Ztigmond, Zsuzsanna 123522

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 koron«: -------------------------------
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 
2 k 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1. á 50.000. 8 a 40.000, 3 á 30.000, 0 a 25.000, 
9 á 25.000. 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 ä 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény. 

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai ;
Vs eredeti sorsjegy fit. —.T5, vagy K. 1 50;

.................. 6,—;
V-i eredeti sorsjegy írt. 1.50 vagy :t korona.

,, ,1 II O. M |,
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük-. Hivatalos 
tervezel díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

PT f. ér május hó 33-ig* UK
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gvorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és TÁRSA
ltankliáza, Itii(l»|H‘8trn.

Hazaink legnagyobb oszlaílysorsjalltSk-ilzIele.
Főárudánk osztálysorsjáték-iizletei :

Központ: Teréz-körut 46 a. 1. fiók: Váczi-körut 4 a. II. fiók: Muzeum-körut 11/a.

TíKurxók, Budapest.
Süvgünvczim :

Törökék, Budapest.

I «magi

KISS^ A/M KARO
ílTAlUX

mm® szerencséje

Ki még eddig soha szerencsékisér- 
letet nem tett az osztálysorsjáték­
ban, vegyen egy szerencsesorsje­
gyet KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztálysors- 
jatékban eredménye nem volt, 
tegyen kísérletet KISS bank­

házában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer nép nyert a lefolyt sors­
játékban nagyobb nyereményeket

8 S & b a se k Is á z á b a n.
Az eddigi húzásoknál szerencsénk 
volt már számos nagy nyeremé­

nyen kiviil
háromszor a jutalmat

600*000 koronát —1,800,000
s a ii'gnag.volib főn ye reményt

koronát; 400.000
,200.000Összesen

ä sorsjegyre u }, 
kor. igen tisztelt vevőinknek kifizetni. 
Minden egyes húzás után közzé- 
tcsszük a legnagyobb budapesti 
hírlapokban a nálunk nyert sors­
jegyek jegyzékét, úgy, hogy 
mindenki meggyőződhetik, misze­
rint tt mi t. vevőinknek különösen 

kedvez a szerencse.
Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek. 
Kísérelje isivg- szerencséjét 
K5SS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
A XVill. sorsjáték l-sö osztályának 
húzása f. é. május 33. és 385. lesz.

Az l-sö osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolcad K, 1 50 II Egy fél . . . 6 K. 
Egy negyed K, 3, || Egy egész . . 12 K,

KISS KÁROLY és Tsa
a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték főelárusitó helye
Központi iroda Budapesten:

TV., Kossuth Lajos-utca 13.
FIÓK ÜZLETEK:

VI.. Váczi-körut 5. sz. VII, Erzsébet-körut 22. sz. 
Vili, József-körut 78. sz.


